
Istituto Comprensivo IV Bagheria-Aspra
Collegio dei Docenti Anno Scolastico 2021/2022

Verbale n°1
L’anno 2021 il giorno 3 settembre  alle ore 9.30, in modalità di videoconferenza attraverso piattaforma Google
Meet si riunisce il collegio dei Docenti per discutere i seguenti punti all’O.d.G.:

1. Accoglienza nuovi docenti e saluto del Dirigente
2. Approvazione verbale precedente
3. Conferma Segretario Verbalizzante
4. Costituzione Dipartimenti e Commissioni e nomina Referenti
5. Adempimenti di inizio d’anno
6. Piano delle attività  fase iniziale
7. Situazione locali scolastici
8. Indicazione attuativa Normativa anticovid
9. Nomina Referenti Scolastici  e di Plesso Covid 19
10. Organizzazione Laboratori di Recupero e Rinforzo - Settembre 2021
11. Candidatura Scuola Sede Tirocinio per Scienze Motorie
12. Iniziative di Formazione Docenti

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico Professore Nicasio Sampognaro.
Verbalizza la docente Eucaliptus Antonietta che accetta e si impegna a verificare, costantemente, la presenza
dei componenti il Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell’organo
collegiale.
Preliminarmente, su richiesta del dirigente tutti i componenti del Collegio dichiarano di possedere i requisiti
tecnici minimi a garanzia della riunione stessa, in quanto la partecipazione a distanza alle riunioni di un
organo collegiale presuppone la disponibilità di strumenti telematici idonei a consentire la comunicazione in
tempo reale a due vie e, quindi, il collegamento simultaneo fra tutti i partecipanti.
Quindi si fa presente che:
1) il Collegio è stato convocato con nota prot. 10064  del  27/08/2021
2) Con la suddetta nota sono state individuate e comunicate al Collegio le modalità di collegamento:
videoconferenza attraverso piattaforma google meet.
3) L’invito alla piattaforma utilizzata è stato realmente inviato a tutti i docenti con la consueta modalità di
notifica delle circolari tramite sito della scuola e risulta essere consegnato a tutti, considerato che nessuno ha
presentato reclamo relativamente alla non ricezione dello stesso.
Il link di collegamento è: https://meet.google.com/lookup/gjrad22lex?authuser=3&hs=179
Tutti i docenti accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che regolamenta l’organizzazione delle
attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al Regolamento degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL
in vigore, la validità della convocazione, lo strumento adoperato per la riunione, considerata l’urgenza e
l’indifferibilità, per il funzionamento dell’Istituto, dei punti all’Ordine del Giorno. I lavori si svolgeranno
secondo il Regolamento per il Collegio Docenti approvato in data 2/09/2020 Risultano presenti, da una
verifica dei partecipanti alla videoconferenza da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale i seguenti
docenti :
Agliata, Alfano, Anemone, Bellotta, Butera, Catuara, Cabibbo, Casalicchio, Casserà, Catuara, Cecchini
,Cirafici,Consiglio,Cottone, Cucco ,D'Asaro, D'Anna, Daidone, De Lisi, Deleo,Di Blasi,Di Leonardo,
Distefano, Eucaliptus ,Ferraro, Galiano, Galletto, Genduso, Genualdi, Gino, Gulino, Guttilla, Infantino,
L'Abbate, Liga,Lima, Lo Grasso, Lo Re,Lombardo,Martorana, Marullo,,Meli, Messina, Milano,Milazzo,
Militello,Mirino, Padalino, Panzeca, Patti, Perrone,Profeta,Provenzano,Provino,Russo, Scafidi, Scalia,
Schillaci, Scordato,Seidita, Siragusano, Strano,Suvero, Taddeo, Tarantino, Tripoli,Tuttoilmondo Ventimiglia
,Vetro,Vilardi, Zarcone, Sono assenti i docenti: Di Cesare, Puleo.
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Punto 1: Accoglienza nuovi docenti e saluto del Dirigente
Il Dirigente da l’avvio al nuovo anno scolastico dando il benvenuto a tutti i docenti e in particolare chiede ai
nuovi docenti che hanno effettuato la presa in servizio il 1 settembre di presentarsi.
Il Dirigente condivide al collegio le modalità di accesso al nostro sito per la visione delle circolari.
Il Dirigente augura a tutti un sereno anno scolastico

Punto 2: Approvazione Verbale Precedente
Il D.S. chiede al collegio di votare per l’approvazione dei verbale precedente la cui bozza è stata pubblicata
nell’Area Riservata del Sito a disposizione dei Docenti ed inoltre è stata inviata tramite mail personale a tutti
di docenti.
ll collegio dichiara di aver preso visione del verbale della sedute precedente e lo approva a maggioranza.
(Delibera n° 1 - 2021/2022)

Punto 3: Conferma Segretario Verbalizzante
Il D.S. comunica che   conferma nel ruolo di segretario del collegio  la docente Eucaliptus.
Il collegio ne prende atto.

Punto 4: Costituzione Dipartimenti e Commissioni e nomina Referenti
Il Dirigente condivide al collegio le commissioni che sono state individuate dallo STAFF per l’inizio del
nuovo anno scolastico.
ISTITUZIONE COMMISSIONI 2021/2022

N.B Alle commissioni proposte potranno aggiungersi altri colleghi

COMMISSIONE INCARICO

1. COMMISSIONE CONTINUITÀ’ E  ACCOGLIENZA PER CLASSI
PONTE

Infanzia:

Panzeca, Milano, De Leo,

Provenzano , Daidone, Tarantino, Di Blasi, Cirafici

Coordinatore: Panzeca

Primaria:

D’Anna, Messina, Scordato, Perrone, Vetro A.,

Lima, Marullo, Profeta.

Coordinatore: Profeta

Secondaria:

Militello,  Strano, Tripoli

Coordinatore: Militello

- Elaborazione progetto accoglienza per le  classi

in entrata nella scuola dell’infanzia e  primaria

- Stesura progetto continuità da effettuarsi

nelle classi di passaggio dall’infanzia alla

primaria e dalla primaria alla secondaria.

Pianificare, in diversi momenti dell’anno
scolastico (soprattutto in prossimità del

mese di gennaio), momenti di

incontro/attività tra gli alunni delle classi
ponte.

- Individuazione di alcuni momenti significativi

durante l’anno scolastico (giornata della legalità,

giornate FAI, ecc) e predisporre attività
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2. PROVE STANDARDIZZATE
PRIMARIA:

ITALIANO E MATEMATICA

classi prime: Messina, Vetro A., Profeta, Lima,
Marullo

Coordinatrice: Lima

classi seconde: Milazzo, Vilardi, Seidita, Lo Re,
Agliata

Coordinatore: Milazzo

classi terze: Guttilla, Cucco, Zarcone

Coordinatore: Zarcone

classi quarte: Genduso, Gulino, Distefano, Liga,
Casserà, Gino.
Coordinatore: Cassera'
classi quinte: Ventimiglia,Cecchini,  Cabibbo,

Galletto

Coordinatore: Galletto

INGLESE

Casalicchio, Coordinatore: Casalicchio

- Predisposizione delle prove standardizzate  in

entrata e in uscita di matematica, italiano  e inglese

per tutte le classi di primaria e  secondaria, sul

modello delle prove INVALSI (per le classi prime

primaria solo prove in  uscita)

SECONDARIA:
ITALIANO

Militello, Taddeo + Tripoli + docente di lettere 16h.

Coordinatore: Militello
MATEMATICA

Provino, Tuttoilmondo

Coordinatore: Tuttoilmondo

INGLESE
Martorana, L’Abbate
Coordinatore: L’Abbate

3. COMMISSIONE FORMAZIONE CLASSI
Infanzia: Tarantino, Di Blasi, Provenzano,

Daidone, Cirafici, Lombardo, Genualdi.

Primaria: Profeta, Marullo, Lima, Messina , Vetro

Scuola media: Provino, Taddeo,Militello

- Formazione classi (infanzia,primaria e

secondaria)

4. AGGIORNAMENTO CURRICOLO PER

L’EDUCAZIONE CIVICA
Tarantino, Scafidi, Cecchini, Militello, L’Abbate, Cottone  -
Mirino

Coordinatore: Lo Grasso

o Aggiornamento Curricolo per l’educazione
civica ………...

5. TEAM DIGITALE:
Cucco G. Pina Siragusano
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6. Commissione programmazione e valutazione infanzia
Cottone, De Lisi, Panzeca, Genualdi, Daidone, Tarantino,
Provenzano, Catuara
Coordinatore: Cottone

Stilare programmazione e valutazione infanzia

7. COMMISSIONE VALUTAZIONE
Cecchini, Lo Grasso, Ventimiglia, Scafidi,
Martorana, Tuttoilmondo, Taddeo
Coordinatore:  Cecchini

Revisione livelli e aggettivi relativi alla

valutazione quadrimestrale e finale

Il Dirigente ricorda ai presenti che I docenti che volessero far parte delle commissioni, sono invitati a darne
comunicazione all'insegnante Eucaliptus
Il collegio approva all’unanimità le commissioni e i referenti all’unanimità
(Delibera n° 2 - 2021/2022)

Punto 5:Adempimenti di inizio d’anno
Il Dirigente ricorda ai presenti che si devono iniziare i piani di lavoro per tutte le classi che comprenderanno
un aspetto programmatico, attuativo e di verifica.
Il Dirigente ricorda inoltre che, da calendario regionale, l'inizio dell'anno scolastico è previsto per il 16
settembre e la fine delle attività didattiche saranno il 10 giugno. Poiché ancora non abbiamo la certezza della
consegna dei locali del plesso Cotogni non è pensabile anticipare l'inizio delle attività didattiche.
Il collegio ne prende atto.

Punto 6: Piano delle attività  fase iniziale
ll dirigente comunica che è stata emanata la circolare con gli adempimenti di inizio d’anno e il relativo
calendario e ordine del giorno, I docenti saranno impegnati nelle attività previste sia a distanza che .
in presenza. In questo caso si dovranno osservare tutte le normative anticovid

Punto 7: Situazione locali scolastici
Il Dirigente informa il collegio che probabilmente riusciremo a dismettere il plesso IPAB e tutte le 2 sezioni
della scuola dell'infanzia di Aspra potranno essere accolte al Plesso Cotogni. Purtroppo abbiamo perso la
Sezione Covid che ci avevano assegnato lo scorso anno.
L’insegnante De Lisi prende la parola e chiede se si potranno utilizzare gli spazi esterni. Il dirigente risponde
che si attende la fine dei lavori.
L’insegnante Tarantino chiede se gli alunni della sezione di scuola secondaria di primo grado del Plesso
Girgenti, utilizzeranno gli stessi bagni dell'infanzia. Il dirigente fa presente che la scuola media utilizzerà i
bagni ubicati vicino la palestra.
Il collegio prende atto delle informazioni sullo stato dei plessi.

Punto 8: Indicazione attuativa Normativa anticovid
IL Dirigente ricorda ai presenti che nei giorni scorsi sono state emanate tre  distinte circolari,
pubblicate pure sul sito della scuola,
in data 31 Agosto
https://www.icbagheriaaspra.edu.it/circolare-01-all-dvr-appunti-su-81-08-per-i-lav-2021-2021/
In data 22 Agosto
https://www.icbagheriaaspra.edu.it/avvio-in-sicurezza-delle-attivita-scolastiche-nota-tecnica-delm-i-sul-dl-n-1
11-misure-urgenti-per/
in data 18 Agosto
https://www.icbagheriaaspra.edu.it/avviso-circolare-ingresso-a-scuola-in-sicurezza-emergenza-covid/
tutte riguardanti le nuove disposizioni e  la normativa anticovid
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In particolare il Dirigente proietta e descrive le disposizioni salienti del  D. L 111 del 06/08/2021  che
regolamenta la presenza dei docenti e del personale Ata all'interno dei locali scolastici.
Prende la parola il prof.re Mirino che, non condividendo il D. L 111, ribadisce la mancanza di inclusione di
tale decreto. Ovviamente il dirigente risponde che, in qualità di istituzione pubblica si deve attuare e rispettare
il D. L. di cui da una lettura dei punti salienti affinché i docenti ne possano prendere atto e possano attuarlo per
gli aspetti riguardanti le proprie competenze
Il collegio prende atto dell’informativa ricevuta sul D.L. 111/2021 e delle raccomandazioni descritte dal DS

Punto 9: Nomina Referenti Scolastici  e di Plesso Covid 19
Il Dirigente informa il collegio che, visto che alcuni docenti hanno ottenuto il trasferimento in altre sedi, è
necessario nominare nuovi referenti Covid, mentre i referenti di Plesso saranno riconfermati  e che
prossimamente, prima dell’avvio delle lezioni  saranno emanati gli atti dispositivi con  i nominativi dei nuovi
responsabili.

Punto 10: Organizzazione Laboratori di Recupero e Rinforzo - Settembre 2021
Il Dirigente chiede al collegio la disponibilità ad attuare i laboratori di recupero e rinforzo, previsti nel piano
Estate, che potrebbero iniziare a metà settembre per un totale di 15 ore a laboratorio ed essere ultimati entro il
30 settembre. Ogni laboratorio potrebbe essere rivolto a gruppi di 6 alunni, mentre, se dovesse essere inserito
l'alunno portatore di handicap, il gruppo classe dovrebbe essere composto da 9/10 alunni e prevedere la
presenza dell'insegnante di sostegno
Il Dirigente propone anche la presenza di una associazione che permetterebbe agli alunni di avere anche
momenti di socialità oltre la didattica.
Il collegio approva a maggioranza la pianificazione dei laboratori. (Delibera n° 3 - 2021/2022)

Punto 11: Candidatura Scuola Sede Tirocinio per Scienze Motorie
Il Dirigente informa il collegio che abbiamo avuto la richiesta da parte di due tirocinanti della facoltà di
Scienze Motorie,  di accreditare la nostra scuola con l'università di Palermo per permettere ai laureandi di
effettuare il tirocinio presso la nostra scuola.
Il collegio approva a maggioranza la candidatura della nostra scuola come sede di tirocinio
(Delibera n° 4 - 2021/2022)

Punto 12: Iniziative di Formazione Docenti
Il dirigente ricorda al collegio che quest’anno inizierà il corso di formazione sulle competenze già previsto per
la fine dell’anno scolastico precedente.
Inoltre saranno programmati i corsi sulla sicurezza e privacy.
Sarà effettuata una ricognizione per rilevare i bisogni dei docenti
Il dirigente ricorda inoltre e presenta, attraverso il link sul nostro sito, che entro il 10 settembre si può
presentare richiesta per partecipare alle attività formative relative al progetto Contrastiamo la povertà educativa
- Avviso Miur 1364 del 14 ottobre 2020 Contrasto alla povertà educativa, ex legge 440/1997. Le attività si
svolgeranno, in orario extracurriculare, da ottobre 2021 a maggio 2022 secondo le modalità previste da ogni
istituzione scolastica. Ogni istituzione scolastica ospiterà 4 corsi, uno per tipologia. Le attività dovranno
concludersi entro e non oltre il 15 maggio 2022.
Tali attività entreranno a fare parte del Piano di Formazione d’Istituto che sarà proposto nei prossimi collegi
Il collegio ne prende atto
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta si scioglie alle ore 12.30

La Verbalizzante Il Dirigente Scolastico
F.to Antonietta Eucaliptus F.to Nicasio Sampognaro
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